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A nép bőrére.
— augusztus 24.

A diplomáciai életben állandó piaci 
iofálkodás folyik a különböző állam­
kapcsolatok adás-vétele tárgyában. Bár­
milyen szilárd és félelmetes is vala­
melyik hatalom, állandóan zaklatja a 
féltékenység sötét szándékú ördöge, 
mert érzi, hogy a hatalmával csak az 
irigyel, az ellenségei szaporodnak. Ez 
sz érdekes jelenség leginkább szembe­
tűnik az angol impérium folytonos 
diplomáciai fészkelődésén, amely arra 
irányul, hogy azt a rengeteg birodal­
mat (amelynél nagyobbat és hatalma­
sabbat alig tud képzelni az emberi 
fantázia) még inkább kitérj esz sze és 
megszilárdítsa. Mintha az angol a világ 
egyik felének birtokában a világ másik 
felét is hatalmának fénykörébe akarná 
venni, merkantilig sze lomé nem nyug- 
haíik, állandóan diplomáciai eselszövé- 
ayeken töri a fejét, a gyöngét fölemeli, 
hogy külpolitikai humanitását megcso­
dálja a világ, a félelmetes erejűt min­
denáron gyöngíteni igyekszik, nehogy 
árnyékként kövesse az ö világra szóló, 
előretörő nagyhatalmát. Ez az angol 
mesterkedés állandóan belejátszott az 
orosz-japán háborúba is és egyik oko­
zója volt annak a — megengedjük 
örvendetes — ténynek, hogy a harc- , 
téren várhatólag meg fog szűnni a tö- j 
méntélén embergyilkolás és a pusztító, !

barbári küzdelmet minden borzalmával 
együtt át fogják adni a világtörténe­
lemnek. A most folyó béketanácskozá­
sok fölidézője ugyanis tudvalévőén az 
angolok és amerikaiak békéltető beavat­
kozása volt. Ez a két világhatatom most 
szövetségre kivan lépni egymással, fő 
ként azért, hogy az angol faj gazda­
sági súlyát mindenekfölött növelje es 
hogy a kér hatalom gazdasági erőará­
nyait mindkettő hasznára kielégítse. 
Hogy ez a szövetség a maga kereske­
delmi céljainak megfelelőleg létrejöhes­
sen, ehhez szükség van arra, hogy az 
orosz politika csődje, tökéletes vere­
sége egy szégyenletes békével betetőz- 
1 essék s hogy Oroszország gazdasági 
erejét a béke válságdija némileg kime­
rítse. Ha az orosz impérium napja 
alászáll, gazdasági jelentősége csökken, 
természetesen kedvezőbbekké lesznek 
az angol világhódító politika kilátásai 
és az angol amerikai szövetség gazda­
sági haráesolásának, kapitalisztikus túl­
kapásainak szabadabb tere nyílik. 
Oroszország ugyanis azért vívja e har­
cot, hogy ura lehessen a keleti piac­
nak, Angolország és Amerika viszont 
azért törekszenek az orosz gazdasági 
politika megbuktatására, hogy a saját 
hatalmi politikájuk útját egyengessék, j

Ez a hatalmi versengés ismét a nép j 
bőrére megy, mert valahol csak föl- j 
élénkül a gazdasági verseny, valahol

leteinek piacán vívják meg a maguk 
diplomáciai küzdelmét, mindig alászáll 
a munka értéke, mert amire spekulál­
nak, az elsősorban a munkáskéz, a 
teremtő erő. Hogy az angol és amerikai 
hatalmasságok titokban Oroszország le­
törésére szövetkeztek, annak az első 
következménye az lett, hogy a keleti 
harctéren gyilkos csatában több száz­
ezer ember, tuinyomólag a nép fiai 
elhullottak, a második következménye 
pedig az lesz, hogy a föllázitott gaz­
dasági féltékenykedés rá fogja vetni 
magát a munka területére, ott megöli 
a munka érdekét s csak a saját egy- 

j oldalú kapitalisztikus hatalmi politiká­
jának hizlalására törekszik. A népről 
pedig meg van írva a sors könyvében, 
hogy vagy a csatatéren pusztul el a 
versengő hatalmak által rendezett 
emberirtó küzdelemben, vagy éhen 
hal a békében, amikor a gazdasági 
versengés szintén az ő bőrére spekulál, 
elsősorban azt cserzi ki és árulja a 
hatalom piacán.

Ezt a diplomáciai prostitúciót pedig 
csak a népek egyetértése, a munka 
szuverén jogának kiküzdése szüntetheti 
meg. A nép viseltessék a legteljesebb 
bizalmatlansággal minden diplomáciai 
humánizmus iránt, mert csak látszóla­
gos, csak tetszetős álarca a kérlelhetet­
len hatalmi uzsorának. nép ne tűrje

, el, hogy mint a prostituáltat, adják-
esak a hatalmasságok a nép szükség- j vegyék a testét, a lelkét, mindenét

Eszményi élet.
-'ifi és Debrecenben a homok kerti olvasó egylet 

rendezett ünnepélyen 1905 Julius 15-én elő­
adta : ür. Király Péter.

áí élet oly szép, oly kellemes volna . . .
;p told, a sok kínszenvedés pokolja 
Paradicsommá ler. ne varázsolva 
hogyha születni nem lehetne többé, 

a jók, igazak élnének örökké !

Az ember akkor tudná miért fárad,
A boldogságnak épitne várat 
Ail szét nem dúlna gyilkoskezii „század“ 
y*ödogan élnénk ítéletnapjáig, — 

a fold táplál, mig a nap világit.

4 fék élete véget sohsem érne, —
-iíületés, halál zord anyagcseréje 
•'‘Urságától az ember nem félne ;

«tk a rosszlelkü gonosz tevők, rablók 
Ők lennének e földön halandók.

Ax igaz ember tanitna, tanulna,
'í'chcmesülno a sok hitvány durva 

i*^C8 tanítások leckéjén okulva, — 
v‘- :iW*ság, a mely ma úgy letörpül : 

'pusztítana minden gazt e földéül !

I Letörnők a sok gaz potentát szarvát, 
Erény, érdem elvehetné jutalmát, 
Visszakapná őt illető uralmát : 

j Elnyomott milliók m gnemesülnének —
] Koronák, trónok megsemmisülnének.

; Betőlteuóm én is a hivatásom,
Iia nem lenne gaz lelkű, a ki bántson,
1 la nem támadná meg pályafutásom 
Lmberekből alkotott kutyafa!ka, — 

j Mely a jókat veszettül összemarja.

I Pokolba iiznők a sok hitvány aljast 
Jíitor fényétől megfosztott hatalmast, 
Megátalkodott javíthatatlan gazt,
Addig irtanék, a mig mind kipusztul 
S megszabadulnánk végkép a gonosztul!

áz asszony szabadsága.
Irta: Balassa Sándor.

A társaságban házasságokról beszél- 
gettek. Szoba kerültek u pletykák, melyek ; 
egyik másik család boldogságáról vegy bol­
dogtalanságiról szóltak. Az okok, a melyek : 
a katasztrófákat előidézik. Az asszonyok a 
mr-guk igazát védték 3 állhatatosan megma j

radtak a mellett, hogy a boldogtalan házas- 
életnek csak a férjek rosszasága az egyet­
len oka. A férfiak természetesen az ellenke­
zőjét bizony iigatták.

— A férfi soha se lehet olyan rossz,, 
mint az asszony, — kezdte a beszédét egy 
kopasz fejéi ur, a kiről mindenki tudta, hogy 
fiatalabb éveiben réme volt a férjeknek, de 
most a felesége áll rajta bosszút a múltért.

— Csak maga ne beszéljen. Berki ur 
válaszolta egy tüzes szeméi asszony. Magá­
nak jobb nem szólam e kérdésben.

— Miért, talán mert tapasztalati igaz­
ságról beszélek.

Lgyan kérem nincsenek tapasztalati 
igazságok.

— Lehet, hogy Önnél igy áll a dolog 
nagyságos aszonyom de nálam . . .

— Kérem, én tudom, hogy ön vészé 
delmes asszonycsábitó volt, de azon mégis 
azon az állásponton vagyok, hogy a férfi 
inkább a hibás, mint az asszony

— ült, a hol — jegyezte meg egy fia­
tal ügyvéd,

— Hát jó mondjuk úgy hogy egyaránt, 
hibásak a felek.

— Kérem nem mindig — szólt újra a
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csak azért, hogy némelyek jó üzletet 
csináljanak és gazdasági javakat gyűjt­
senek, hanem harcoljon az erkölcs­
telen kizsákmányoló hatalmi rendszer 
ellen, ami az egyedül győzhetetlen 
fegyver a világon: a saját munka 
erejével;

Politikai hirek.
Gróf Apponyi Albert. Ä vál'ág- 

köz magas színvonalú hírlapi cikkekben 
hozzászóló államférfiakhoz csatlakozik gróf 
Apponvi Albert. A „Budapesti Hírlap“ teg­
napi számában kezdte meg „« törvényes 
ellenállásról* s óló. négy közleményből álló 
cikksorozatát. Az 1861. és 1865 -ibi felira­
tokból vett számos idézettel támogatja ál 
láspontját. „Az egész hatvanhetes koncepció
_ jrji Apponyi — a parlamentáris magyar
minisztérium létezésén nyugszik, mint egyik 
alapföltételén : a hatvanhetedéi törvépyho 
zóknek soha eszébe sem jutott, hogy jöhes­
sen idő, midőn nem lesz ilyen minisztérium, 
sőt, a mikor bevallottan imparlamentáris 
minisztérium fogja vezetni az ügyeket és a ; 
mikor ennek az állapotnak alkotmányos és 
törvényes voltát foárják vitatni." Jásza gróf 
legújabb működéséről pedig a következő 
Ítéletet mondja Apponyi Albert gróf: „Sza 
badelvii párti név alatt bárki is hiába pró­
bálkoznék ma mandátumot kapni Magyar- 
országon. Már csak azért sincs értelme a 
párt fönmsradásának. Ha mégis, lisza gróf 
arrb használja föl még fönnálló vezóri pozí­
cióját, hogy egy csomó embert szabadelvű 
párt elnevezéssel összetartson, ez csak a ke 
serü dac és makacsság indulatából eshetik 
meg. Ez pedig lehet szerencsében személyi 
törekvés, de nem országoz érdek, nem poli- j 
tikai programm Csak szomorú folytatása j 
azoknak a balfogásoknak, a melyek Tisza . 
grófot és pártját az utolsó tíz hónap alatt ! 
kudarcról kudarcra vitték.“

litikai körökben is, hogy a roskadozó sza-^ 
badelvüsógnek csákánynyal megy é a pá <• 
komolyabb része, vagy foltozgatni kívánják é 
a bomladozó falakat. A szabadelvű pártnak 
úgynevezett 28 as csoportja értekezlete előzte 
meg a nagygyűlést. A Pannónia-szállóban 
tegnap délelőtt ültek össze : Dániel Ernő 
báró, Szivák Imre, Dániel Tibor báró, Isse- 
kutz Győző, Semsey Boldizsár, Révai Si­
mon, Osztroluczky László, Radisits Jenő, 
Csepraghy Imre, Kabdabó Gergely, Raisz 
Aladár, Miklós Ödön és Sándor Pál. Az ér­
tekezlet három rendbeli indítvány benyújtá­
sában állapodott meg. Az egyik indítvány a 
már ismeretes Issekuiz féle előterjesztés, a 
másik indítványt Miklós Ödön, a harmadi­
kat Dániel Ernő báró nyújtja be. A Miklós 
Ödöné, a katonai kérdésben a végrehajtásra 
nézve részleteket is foglal magában, köve­
teli a honvédségnek extenziv, a közös had­
seregnek pedig intenzív fejlődését.

A Dániel féle indítvány a paritás teljes 
végrehajtását követeli, kimondani kéri ha Iá 
rozatként, hogy a jelenlegi liberal is párt hi 
válását politikai szempontból nem teljesít­
heti többé.

Az indítványokat nem mint a csoport 
álláspontját terjesztik be, hanem ki-ki saját 
egyéni véleményeként.

Volt egy negyedik indítvány is a Sán­
dor Pálé, olyan értelmű, a mely lehetővé 
tette volna a párt teljes együtt maradását. 
Ezt az indítványt a csoport azoab m vissza-

A nagy válság.

A szabadelvüpárt nagygyűlése.
— augusztus 24.

Az egész ország feszült érdeklődése az 
•országos szabadelvüpárt tegnapi értekezletére 
irányú t. Eltörpült e mellett a darabant mi­
niszterelnök isehli útja, a koronatanács ha­
tározata, minden, s csak azt várják po

vetette.
A szabadelvüpárt értekezlete.

Délután négy órakor vette kezdetét az 
országos szabadelvüpárt értekezlete, a me­
lyen Podrnanic'ky Frigyes elnökölt.

Az értekezletről hatan mentették ki 
magukat s ennek tudomásul vétele után Pod- 
manicky Frigyes az ülést megnyitotta, is­
mertette az értekezlet egybehivásának előz­
ményeit. Majd felolvastatta Nagy Ferenc és 
tiz társa aláírásával ellátott levelét, a mely­
ben a pártból való kilépésüket bejelentik a 
következők :

Szivák Imre, Semsey Boldizsár, Kab- 
debó Gergely, Justh Ferenc, Csepreghy Ist­
ván, Révay Simon báró, Raisz Aladár, V; enk- 
heirn Isiván, Apáthy Péter és Radisich Jenő.

Ezután Desi Géza kért szót. A huszori-
hármasak értekezletéről beszél és kijelenti, 
hogy a hírlapi közlések szerint Miklós Ödön 
megvádolta Tis'a István, hogy a párt vezér- 
séghez ragaszkodik. Ezt visszautasítja a 
maga részéről és felszólítja Miklós Ödönt, 
hogy nyilatkozzék a hvlapi közlésekre vo 
natkozólag.

Miklós Ödön kijelentette, hogy a hír­
lapi közleményekre nem fektetett súlyt s 
ezért nem tartotta szükségesnek megcáfolni 
a neki tulajdonított állításokat. Egyben be­
jelentette, hogy kilép a pártból, de egv 
párthoz sem csatlakozik s Tisza személye 
iránt a legnagyobb tisztelettel viseltetik.

Kubinvi Géza : A ki nem párttag, az 
menjen ki innét.

Erre Miklós Ödön szó nélkül eltávozott.
Ezután Dániel Ernő te jesztette el6 

határozati javaslatát, a melyet hosszú be­
széddel indoki lt.

Dániel után Tisza István emelkedett 
szólásra. Meglepetésének kifejezésével kezdte 
a beszédet, hogy azok, a kik az értekezletet 
indítványozták kiléptek a pártból és igy csak 
azok maradnak a kötelékben, a kik a párt 
zászlaját a puha hullni nem engedik. A. 
párt elveihez híven ezután is folytatja a har­
cot és várni fo?, a mig a viszonyok határo- 

I zotian fejlődnek. Kijelenti, hogy határozot- 
j tan megmarad az álláspontján, mert a pirt- 
I bomlás a koalíció bátorságát éleszti. 

Csakis pártunk magatartása — mon­
dotta tovább — készteti a koalíciót 

; mérsékelt politikára. Kijelenti, hogy Dá­
niel javaslatát elfogadj \

Issekutz Győző terjesztette elő ezni la 
határozati javaslatát, mire Sándor Pál beszéli. 
Utána Khuen Hóderváry szólt.

Tisza. István az Issekutz féle javaslat 
ellen hosszasan beszélt, a párt elfogadottnak 
jelentette ki a Dániel féle javaslatot.

E szerint a szabadéiviipárt az eddigi 
alapon kitart továbbra is, de késznek nyi­
latkozik az esetre, ha a 67-es alapon álló 
pártok egyesülnek, külön pártállásuk fel­
áldozásával uj párt alakulásában rész' 
venni.

Az ülés ezzel véget ért.

kopasz ur. És újra csak azt mondom, hogy 
az asszony rosszabb a férfinél.

— A tárgy fölött sokat lehetne vitat 
kozni kedves Berki ur, sőt, ha példálózni 
akarnék be tudnám bizonyítani azt is, hogy 
részemen az igazság.

— Kiváncsi vagyok az igazára. Figyel­
meztetem azonban, hogy csak uj érveket 
.használjon, mert az a bizonyos liliomlány- 
sftg egy kissé e1 kopott.

— Hát a férj hanyagsága ? Hát az 
unalom ?

— Ezek nem érvek, mert ez a férfias 
«ághoz tartozik. Ezek tulajdonságok.

— Ugyan, hogy mondhat ilyet. Az a 
férfiasság, ha valaki elhanyagolja a fele­
ségét ?

— No nem éppen, de hát az asszo­
nyok maguk se szeretnék, hogy a férjük foly­
ton a nyakukon ülnének és higyje meg, ha a férj 
egy kissé feledékenyebb is az asszonyával 
szemben, az még nem ád jogot a hűtlen 
ségre.

Hát, hogy a hűtlenségre mi ád jogot, 
az másodrendű kérdés. Az első az, hogy 
■először van e joga annak a férfinak a szent 
jffogidalrn» u’án elhanyagolni a feleségét, 
vagy egyáltalán feledékenynek lenni.

Ha van, akkor az asszonynak is joga 
van a körülményeket figyelembe véve — úgy 
osztani be az életét, a hogy jól esik.

— Kérem, kérem, az asszony nem férfi. 
Nincs meg a teljes cselekvési szabadsága,

— Ugyan miért ? Talán, mert sorsa a 
férfi ?

Hát legyen. De akkor a férfi is ismerje, 
el a, okát a kötelességeket, a melyek vállai a 
nyugosznak a házassága folytán. — Ugyan 
hát nincs igazam akkor, ha azt mondom 
a mit a férfinak szabad, szabad a nőnek is.

— No de nagyságos asszonyom, itt 
már túlságosan eredeti. Hát ho”á lenne ak­
kor a „glóriával“ övezett nő.

— Én a szabadságot az asszonyokra 
értem, mert leány nem teheti meg, azt amit 
az asszony. Ej igaz. A lányokat úgy óvják, 
féltik, rejtegetik, hogy tisztán, szemként áll­
jon a férfi előtt. Elfojtják a vágyukat, le 
hütik a vérüket, ha forrni kezd, csak hogy 
hófehéren legyen a férjéé.

Mig maguk fái fiák, ha még be se töl­
tötték a tizennegyedik évüket már élvezik 
az élet minden kínálkozó gyönyörét. Élve­
zik addig, a mig megundorodnak tőle. Aztán 
feleségül vesznek egv olyan leányt, a kit 
kötelességünk lenne bevehetni az életbe De 
nem teszik, hanem elhagyják, mert úgy te­
kintik a házasságot, hogy az csak ryuga 
lomra, pihenésre jő. Holott az asszonynak 
zajgó forrongó élet kell, folyton, folyton.

Örökös, zajgó, pezsgő, forrongó élet!
— Hiszen van némi igazság benne, 

mint elméletben, de a házasságoknál nincsen 
mindig igy.

— Legtöbbször. így tehát kénytelen ar 
az asszony is élvezeteket keresni. Itt kére®

■ én a teljes cselekvési szabadságot. X agy teí 
! sók valami más módot kieszelni, hogy a 

házassági kat ne zavarja meg az asszonyra 
! olyan őrjítő nyugalom. Boldog csak olya« 

házasság lehet, ahol teljesen meg van &L 
egyetértő', vagyis a férj jogokat kap és jo 

! gokat ád.
És ha igy lenne, több mint bizonyos, 

nem lennének hiitkn asszonyok, Ha a i&i 
örökösen a feleség elégedettségére to 
késznek. .

— Hát most mást mondok nagyságos 
asszonv. Mi a véleménye az olyan házasság- 

: ró!, a hol fordítva áll a dolog. ludmi Ilik 
: mikor az a szony, illetve leány élvezte 1 '

élet kínálkozó gyönyöreit és a férj a „wj 
szál.“

— Ez a házasság mindenesetre szeren-
; csésebb. Mert a férfinek meg van a felese* . 

a feleségnek meg a férje. Tudok maga 
egv esetet. Hallották talán hírét Darvas 
nak, a hires nő gyógyásznak, hx.az em 
egy nagyon közönséges személyt ve *

Hogy úgy mondjam, a sárból emeU 
1 magához és lássák, ott meg van az 

tés. A férj és az asszony is boldog, ozer» 
egymást, bűnös gondolatuk soha sincs, 
dig lássák, annak idején, a nukor 

: nrröl h házasságról, mindenki azt
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A darabantok maradnak
A darabant miniszter kapkod. Ide is, 

ed» is ugrál. Azt se tudja, melyik oldalon 
fáj és kavarog a feje. lseidből jelentik, hogy 
Fejórváry Géza báró miniszterelnök, aki uz 
udvari ebédre hivatalos, még kedden eluta­

zóit Ischlből és tegnap szerdán délben Buda­
pestre érkezett.

Fejórváry iscbli útjáról megbízható hely­
ről sok érdekes dolgot Írnak. A törvénytelen 
kormány mindenképen maradni akar a ké­
nyelmes és puha bársonyszékben s ezért 
0!yan hazafiatlan memorándumot terjesztettek 
a felség elé, amely természetesen nagy tet­
széssel találkozott az osztrák érdekek védői 
előtt. Így hát nem csodálatos, ha a királyt rá 

■ vették arra, hogy jóváhagyja a kormány bri- 
gaati programmját.

íme egy kis kivonat belőle :
A kormány szeptember 15 én előadja a 

Házban összes jövőre szóló terveit és be 
matatja addig elkészíthető törvényjavaslatait.

A Házat január elejéig elnapolja.
A kabinetet egy a latere miniszterrel 

..kiegészíti. A pénzügyminiszter, ha Popovirs 
vállalná névleg is, miután tényleg az, Po- 
povies lenne ; hanem, akkor marad minden, 
ahogy van és uj minisztert nem keresnek.

A kormány szempontjából megbizhatlan 
főispánokat elbocsátják és újakat neveznek ki.

Október elsején beszüntetik a törvény- 
hatóságok állami dotációját.

A kereskedelmi szerződéseket meg­
kötik.

Az ujoncpóllásról adminisztratív utón 
gondoskodnak.

A közös költségek járulékait fizetik.
A szükséges pénzről ideiglenes hitel- 

művelet utján gondoskodnak.
A benyújtandó törvényjavaslatok ügyé- 

ksa Lányit, a pénzügyminiszterség esetleges 
átvétele, de főleg az ideiglenes hitelmüvele- 
tek megbeszélése végett Popoviesot ísehlbe 
rendelték.

Ezek száraz tények. Forrásom pedig . 
t'galább olyan jól informált egyéniség, mint j 
maga Fejórváry.

Jegy két hét múlva szétválnak, mert két­
ségtelen, hogy a férj észre tér. Nos évek 
múltak azóta, hogy egy bekeltek és szó sincs 
meg arról sem, hegy a legcsekélyebb egye­
netlenség zökkentette volna ki a boldoggá 
gukat a rendes mederből.

~ Hűt ennek meg van az oka. Az asz- 
szony megelégelte a zajongó életet, annak 
sunden gyönyörűségét és ő is ép úgy, mint X , < ’rt —- nyugalomra vágyott.
: mQS maga Darvas tanár is jamtker-

*íle'1 ^rfi, a kinek szintén mindtn jóban volt 
része.
;. T.^0’ usyp» az ön indokolása is azt
oizonyitja a mit mondtam. Csak a kölcsönös 
Megelégedettség kell a házassághoz.
, . Elfelejtett négysávos asszony hozzá-
i$nni yalamit a mit persze nem tudhat. Azt 
ugyanis, hogy ez olyan közönséges nők, a 
>ket fel kell emelni annak a féifinek ma- 

gutiOK nehezen tudnak megszeretni valakit, 
tnégis megszeretik, ez a szerelem 

jMinyu. Féktelen, határtalan, 'Tökké való és 
••j%!oin hasonlítható az olyan nők szerel* 
■••«néz, a kiket rövid idő múlva meglehet 
• v’ii.uni. Ezeknek tapasztalatuk van s szivük, 
i-.Vin, ravasz, pillanatról, pillanatra szá 

1,°,* 8 a míg a férfit nem érzik teljesen 
;,“*mi|Kban, örökös kétségben cinek. Hogyha 
,1 cmrték á céljukat, u ár puszta bálából,

.-.I' le.emelte magához, hűek, mint a ku-PS ---1 '**

Szórakozásokról.
— Irta : Inot. —

I.
.Dolgozunk, liogy élvezhessünk/'

A munka és az élvezetek rendszeres és 
arányos változtatása tehát az igazi élethi 
vutásunk !

A nyugalom: az alvác és szórakozás 1 
mely arra szolgál, hogy pihenjünk és uj erőt 
gyüjtsünk az isméti munkára, ép oly szük­
séges, mint maga a munka ; újjá teremt, 
midőn a test, vagy az agy munkája, fizi­
ka], vagy szellemi erőnket kifárasztotta, ki­
merítette.

A szórakozás tehát alapjában véve nem 
egyéb, mint ama élet mozzanat ok, melyek a 
szigorúan vett metiérken, vagy tanulmá­
nyainkon, azaz oly állapoton kívül esnek, 
meiy nem szorosan kapcsolatos az életfön 
u<Mus é--< életköté!esség követelményeivel 
például: kenyérkeresetünkkel ; hanem in­
kább kedvteléseinkre, üdülésünkre szolgál s 
idejét rendszerint a munka és alvás közötti 
intervallum, képezi.

Ilyeneknek tekinthetők különben mind­
ama speciális foglalkozások is, melyeket az 
ember a tulajdonképeni hivatalán kiviii gya 
kőről még akkor is, ha utána némi mellék- 
jövedelemre számi thaunk.

Ismertem tehetségeket, akik szellemi 
munkával foglalkoztak, irodai emberek vol­
tak : mellette azúr ban a kézipar különböző 
ágaiban is több kevesebb gyakorlattal bír­
tak. De olyant is, aki varrógépet, órákat ja­
vított, sőt jól használható lábbeliket is ké 
szitett, ami neki még külön jövedelmet is 
hozott, léhát legkedvesebb szórakozása és 
kedvtelése egyszersmind hasznot is hajtott.

'• iszont olyanokat, akik iparosok lévén, 
szabad idejükben az irodalommal foglalkoz­
tak, vagy az áitalok űzött iparág fejlesztő 
seri és tökéletesítésén fáradoztak s hol egy 
jó eszmének adtak helyes gyakorlati irányt, 
ho: pedig mesterségüket művészi fokra 
emelték.

Valamint tehát amannál a fizikai fog­
lalkozás : a szórakozás és kedvtelés 1 a szel 
lemi foglalkozás ellenben a munka, úgy 
megfordítva, hasonló a viszony emennél 
Testünk lelkünk épsége az egyiket úgy ki 
várija, mint a másikat. Nem szabad azon 
ban az ilyen szórakozásokat sem túlhajtani, 
különben a szórakozásból is munka lesz, 
már pedig az állandó munka : testet-lelket 
egyaránt elcsigázza. A munka és a szóra 
kozások arányos váltakozása ellenben hatá­
lyos gyógyszer : az álmatlanság, kimerült

egyedül, hogy Darvaséknál boldogság honol. 
Meg volt és meg van most a mindene és 
igy könnyű tisztességesnek lennie, bezzeg, 
ha a legcsekélyebb nélkülözésben volna 
része, kitörne belőle ismét a régi rossz 
asszony.

— Tudja mit mondok én erre ? Azt, 
hogy szabndság, korlátlan szabadság kell az 
asszonyoknak. Ha ez meg lesz, hu az asz 
szony azt teheti éppen úgy, mint a férfi és 
ha a társadalom nem Ítéli el azt a leányt, a 
ki lányságában olyan, mint a fiatal ember, 
akkor mindenütt meglesz ugyanaz a boldog­
ság a mi a Darvas féle házasságot jel­
lemzi.

— Lehetséges, hogy valamikor meg 
teremtődik ez az ujrend, sok sok év múlva, 
de én azt hiszem akkor is lesznek emberek, 
a kik a minden szabadságot élvező nőkre 
azt fogják mondani :

— Ez nem tisztességes !
— Mást mondok, brosúrát fogok kiadni 

ezzel a címmel: a nő szabadsága és megírom 
benne ezeket a korszakot alkotó uj eszmé­
ket, a melyekért tudom, hogy ma még el 
ítélnek.

A férfi ránézett az asszonyra s csak 
ennyit szóit:

-- A brosü át o férfiak fogják nagyon 
helyeselni, esküdni mernek rá.

uz‘ emberhez. Ez a ; oka annak cgyes-
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idegek, szívdobogás, ingerlékenység s több 
efféle bajok ellen.

Socrates, Piato, Caesártől kezdve szt. 
Bonifácz, Luther, Nagy Frigyes, Napoleon, 
Voltaire, Kant, Ueöthe, Seott, Pitt, Hum­
boldt stb. mind nagy előszeretettel adóztak 
különböző hasznos, könnyed sőt gyermekies 
szórakozásoknak is. Úgy látom, hogy azok 
az emberek, kik elég módosak találnak leg­
nagyobb élvezetet saját munkájok gyümöl­
csében; valamint a nagyok és bölcsek, azt 
ártatlan szórakozásokban.

A midőn Diocíetiánt kérték, hogy fog­
lalja vissza a császári méltóságot, melyről 
lemondott, azt felelte a követelnek : „nem 
kérnétek tőlem ilyen dolgot, ha látnátok 
azon szép dinnyéket, melyeket most érlelek 
és a növényzetet, melyet nyári lakom körül 
létesítettem:“

Valakinek saját gyártmányú otromba 
bútordarabja, az önápolta virágok, az önter 
malte gyümölcsök vagy nevelte baromfi stb., 
vagy az irodalom te én elért legszerényebb 
eredmények is, mindenesetre a legkedvesebb 
dolgok közé tartoznak, eltekintve attól, hogy 
egészség és kedélyünkre egyaránt kívána­
tosak és absolut nagy becsüek.

Ha gondolataink a munkánál összpon­
tosulnak, annál szabadabbak a szórakozások 
tágmezején, s igy a szórakozások hozzák, 
gyakran létre elrejtett tehetségeit is.

Jókairól, akinek munkája csupán a 
mennyiséget véve rendkívüli volt, tudjuk, 
hogy tanulmányain kívül, a természettel, 
borászattal, gyümölcsószettel sőt még a szob­
rászattal is elég sikeresen foglalkozott; im­
pressziói, melyek regényeiben oly szépen 
nyilvánulnák s melyeket főként szórakozá­
saiból merített, bizonyára nem csak elra­
gadok, de tanulságosak is.

Egy kis eltér st engedek meg magam­
nak akkor, amidőn egy pillanatra vissza­
megyek az ókorba, az óleibölcseség ama 
ókori bölcsekhez, akiknél mindig az etika 
volt fő dolog, akiknek célja v< T a gondol­
kodás utjain az embereknek.

Tárgyamnál csak két irányt kívánok e 
rég múlt korból érintem, ugyanis egyfelől az 
epikurizmust, melv az élvezeteket — főként 
az érzékeit — mindenek felett kedveli; más­
felől a stoleizmust, mely szigorúan meg­
különbözteti az erkölcsileg jót a pusztán 
kellemestől.

(„Pécsi Napló“J
("Folyt, köv.)

Egyház és iskola.
Iskolaszék! ülés. A debreceni ev. ref. 

egyház iskolaszéke a hó 25 én d. u. 4 óra­
kor az egyház tanácstermében ülést tart. 
Tárgyak: folyó ügyek.

Beírások és egyéb tudnivalók a
Kereskedelmi Tanintézet tagozatainál. A. 
felső kereskedelmi iskolában a lolytatólagos; 
beírás szept, hó 1—3 napjain d. e. 9—12 ó, 
történik s a javító vizsgálatok aug. hó 31 én 
reggeli 8 órakor kezdődnek. A tanév ünne­
pélyes megnyitása szept. hó 5 én reggeli 8 
órakor lesz. — A polgári iskolában a foly­
tatólagos beírás ugyancsak szept. hó 1—3. 
nap ain d. e, 9—12 őrskor történik. Beírás­
nál felvételi dij fejében 5 kor, az első félévi 
tandíj fejében 30 kor. fizetendő. A javító 
vizsgálatok aug. 31-én reggeli 8 órakor fog­
nak megtartatni. A felvételi és különbözeti 
vizsgálatok szept. hó 1 én d. u. 2 órától kez­
dődőig vétetnek fel. A tanév ünnepélyes 
megnyitása és a tanítás kezdete szept. hó 
6 án reggeli 8 órakor léezen. A női keres­
kedelmi tanfolyamon a rendes beírás szept, 
hó 1—4 napjain fog megtörténni. A beírás­
nál a 6 kor. felvételi díjon kívül az első 
félévi tandíj 50 kor. befizetendő. A rendes 
tanítás szept. hó 5-én d. u. 2 órakor kezdő - 
óik. — A keresk. tanonc iskolába szept 
ho 3 án vasárnap, szept. hó 8-án pénteken 
es szept. 10-én vasárnap lebet beiratkozni. 
Minden tanuló beírásnál az e ső félévi tan- 
dijat lefizetni tartozik. Az eUő ízben beirat- 
k "vők. Innere szerződésüket, legutolsó iskolai 
bizonyítványukat s végül iskolai bizonyít­
ván tml ■'* 1 eM 6imu írni. A beírás-
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bejelentőlap, amelyet a 
ki ős ir alá, az iskola 
A javító és pótló viz3 

tmiau.K. ascu,. vasárnap d. e. 10—12
órakor vétetnek fel. A rendes tamtásszepk 
.hó 14 én d. u. 2 arakor kezdődik. Az 
igazgatóság. ... .. ....

nál alapul szolgáló 
tanono főnöke tölt 
kapusánál kapható, 
gálatok szept. 3-án

Tollhegyen.
Karcolatok.

— augusztus 24.
A katonatiszt urak ez idő szerint szöi- 

jiyü dühösek Izgatja őket a magyar vezény 
nyelvért való kitartó küzdelem.

Nem a magyar fiuk, a kikbe még nem 
íblytotta vissza a hazafiul érzést az ármádia 
ostobaságának úgynevezett „hagyományos 
szelleme.“ Ezenkívül is érezniük kill, hogy 
a magyar szellem érvényesülésével övék a 
tér, övék az előhaladás, az osztráknak ellen­
ben pusztulnia kell közülünk. ,,

Hát éppen a nem magyar vérü, osztrák 
tisztek, aztán a tiszti kardbojtot apai, nagy­
apai, ősi hagyatéknak tekintő ugynezezett 
..katona fiuk“ a dühösek, az idegesek.

Ők idézik elő a botrányokat, a véreiig 
zéseket Egynél az elfojtott düh kitörése, a 
másiknál az a boldog tudat játszik közre, 
hogy a hány nemzeti érzést meggy aláznak, a 
hány kutya magyart lemészárolnak, annál 
biztosabbra vehetik az előléptetésüket.

Eddig úgy lehetett, de éppen azon fá­
radozunk mi magyarok, hogy ezentúl más­
ként forduljanak a dolgok

Ki kell verni az osztrákot mindenünnen, 
a hová a lábát betette. Meg kell lakoLatni, 
a ki közülök a magyarság szent hagyomá­
nyait megsérti. Óriási deres legyen a ma­
gyar sajtó és a magyar közvélemény, melyen 
egyebet sem porolnak, mint az osztrák poli­
tikáját és mindazt, a mi ennek védelme és 
függeléke.

A kassai botrány nagyot lendített a 
nemzeti érzéseken. Majd megkeserülik a 1 iet- 
reiehok, Paarok és Fejérváryak, a mit szel 
lemök szülöttei, a kassai hadnagyok vé­
tettek.

Vagy na is így legyen magyarom ? —
Akkor hát nem is a nyú'ra, hanem a korcs- 
m agy arra vonatkoznék a régi gyermek- 
versibe :

„Ember, farkas, hiuz, kutya,
Macska, nyesi, menyét s a róka.
Sasok; baglyok, hollók, varjak 
Ólyvök, vércsék és a szarka :
Mindannyi a nyalat falja.*

A legszegénvebb embernek sem lehet itt men.sége, 
mert hiszen az iskolában, a templomban egyébre 
tanították és tanitják.

Mig utcáinkon és tereinken na­
pirenden való a mocskos beszéd, 
addig nem város Debrecen, csak 
cifra falu, amelyben nem jó járni 
kelni a müveit embereknek. Tessék 
megkezdeni a gyom irtását, de mielőbb.
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napi hírek.
Debreceni perec.

— augusztus 24.
Szörnyű csúnya dolog terjedt el annyira Deb- 

e enben, mint a mérges kigőzölgé? a mocsarak 
Tetett, mint a szerb tövis a megelepett mezőkön.

Ez pedig a káromkodás. Förtelmes, gyaláza­
tos beszédek folynak mindenfelé. Gyerekedet nem 
-mentheted tőle, mert a város legdíszesebb utcáin 

s folyik a piszkos beszéd árja, ablakod alatt a 
favágó mulattat vele naphosszat. A gyermek is 
rágá- szitkokat kiabál a füledbe.

Most értjük apáinkat, k.k a káromkodást el­
ve.! entő bűntettel sújtották.

Mi sem nézhetjük tétlenül ezt az erkölcsi 
mételyt. írja fel a rendőr a kik az utcán károm­
kodnak. Csak oly szenny mocskos szó, mint az ál­
lati hulladék. El kell azt takarítani. Szülők jelentsék 
fel, a ki ocsmány beszédekkel mételyezi meg az ár­
tatlan gyermeki kedélyt. Meg kell büntetni a pisz­
éi ilódókaí.

Az állatkínzás is nagy mértékben folyik kö­
rülöttünk. Angliában az év egy-egy vasárnapját arra 
a csira használják fel, hogy az állatok szcrctetére, 
kímélésére oktatják a népet. Mért ne vennék fel ezt 
programút]okba a debreceni lelkész urak is ?

A kis jogász éppen szerelmes levelet akarna 
írni. Hirtelen letoppan a „princi* és beadványt irat 
vele a törvényszékhez. A jogász gyerek lát a mun­
kához, kezdvén a beadványt ilyeténképen : .. Ked­
ves törvényszék !*

Puskaropogás,
Alig veri éjfélt az óra s a debreceni 

Nimródok apraja nagyja fegyvert ragad a 
megy űzni, hajtani a pagonyban futkosó 
gyors vadat. Beleestünk újból a vadász sze 
zonba, a mely t. i. kezdődött már augusztus 
elsején.

Augusztus elsejétől ropog Magyaror- 
szágszerte a puska, a puska, a mikor a tör­
vény megengedte, hogy az ökölnyi foglyok 
felé 15 kétől pedig már a nyulak után is 
köpülhessen a gyilkos ólom.

A várbeli vadász, kinek őserénye a tü­
relmessé» nem siet a száraz paragrafus után, 
hanem a szakember ítéletével 15 ig vár a 
fogolyra és csak augusztus végén lő tapsi 
fülest. Ez azonban csak igazi vadászra tar­
tozik. A debreceni vad-‘.azok zöme alig várj?, 
hogy felölthesse uj vadász öltönyét és ha 
törik, szabad augusztus 1 én megkezdi a 
nagy hadmivetet erdőn, mezőn, büszkélkedve 
lövi ki a pacsirtányi apró foglyok közül a 
két öreget a csapat vezetőit, a melyeknek 
pusztulása után a gyermeknépet elhordja 
és biztosan és föltétlenül a róka, menyét, 
kőbőr macska, görény, varjú, héja sőt még 
a szent gólya madár is, — a kinek becsü­
lete lejárt már a vadászok előtt s nem egy­
szer kap olmot az oldalába, ha a vadász te­
rületen száll be bogarászni.“

A kis nyulacskákat pedig bizony még 
augusztusban nem nagy „kunszt“ lepuskázni 
s a nagyok közül még nem egy van, amit 
Isten ellen való vétek ledurrantani. De mit 
törődik azzal a dupla puskás cifra hadsereg.
A neki „hekuba“ fő a nagy „szenvedély" 
kiel gitése. Szent Isten de hatalmas szó, hogy 
inponál az, asszony nép előtt melyért vérre 
áldozatra kész. Aki nem hiszi, menjen csak 
ki vasárnap, ünnepnaponként a pályaudvarra, 
ahol gyönyörködhet a skatulyából kivett lesi 
puskás tömeg Mulatságos is meg rettenetes 
is nézni ezt a tömeget mint hányja veti lőcs 
módjára puskáját a vállán.

Hol lefelé tartja, hol a szomszédja ol­
dalának szögzi, hol pedig épen mellbe cé­
lozza vele a pabükumot, nem gondolva meg, 
hogy a bot is elsülhet s abban a gyilkos 
ásító csőben is benne felejthették a töltést 
egyszer, a mely csak úgy vél ellenségből el 
is sülhet. És megtörténik a szere:.csó lei,ség, 
mint a napokban Török Szentmiklóson, a hol 
Chorrier Vilmos birtokos, a ki pedig igen 
jó és öntudatos vadá-z, vélelltnségből hom­
lokon lőtt egy Bemmel Jakab nevű fiatal 
fiú*. No, de ezek az augusztusi szenvedélyes 
vadászok, vérengző turistái a tarlóknak, ku­
koricásoknak és csalitoknak még sem olyan 
veszedelmes emberek, mert legtöbbször ví­
gan „száll a fogoly tolla" s iiamodik a nyu­
lacska szőre, mivel gyorsan viszi tovább a 
vad és ha megrakott zsákmanynyal térnek 
vissza, legfeljebb a pécztárcájok s nem a 
lelkiismeretök sínyli meg.

Aztán szerencse még, hogy 6k. a. ok, 
akik kifáradnak és előszedik a lehűtött bo­
rocskát, a karmonádlit a tarisznyából s a 
csöndes aziesztázás az élmények hangos meg- 
beszélgetése mellett eltart az idő az esti ha 
zaindulásig.

Nem úgy szeptemberben, a mikor az 
igazi vadász akasztja vállára a puskát s meg- 
nyálozott ujját föltartja, hogy megtudja, 
merről fuj a szél, s a szélfuvásból megiléit) 
hogy merre van a vad, a már kifejlett futni 
tudó nyúl — akkor veszi kezdetét az igaz 
gyilkolás. A szél fúvósból iélni pedig már 
tudás, tapasztalat, nagy, egy tekintetre való 
helyismeret, kell, amit nem tud más az igaz*, 
vérbeli vadász.

— Debrecen vízvezetéke és csator­
názása. Úgy értesülünk, hogy a mérnöki 
hivatal, már teljesen elkészült a vízvezeték 
és csatornázásra vonatkozó javaslataival. A 
főmérnök legközelebb beterjeszti a terveket 
a városi tanácshoz, amely az ügyet vélemé­
nyezés végett átteszi a jog és pénzügyi bi­
zottsághoz. A jog és pénzügyi bizottságnak 
egy teljes hónap áll majd rendelkezésére az 
áttanulmányozásra az októberi közgyűlésig, 
amikor ez a fontos ügy feltétlenül tárgyaiéi 
alá kerül.

— Angol vendégek Debrecenben.
j Szombaton este érkeznek meg a ködös Albion 
! kirándulói Debrecenbe. A város nagy elC- 
i készületeket tesz arra, hogy a vendégek jói 

érezzék magukat nálunk. Tegnap délután a 
i városházán Oláh Károly tanácsnok elnöklete 
I alatt értekezlet volt, amelyen a fogadtatás é* 

a vasárnap programmjdt megállapították. Ä 
vasútnál az angol vendégeket Oláh Károly 

! üdvözli magyar nyelven s angolul Csiky Lajos 
fogja köszöntem őket. A helyivasut külön 

I vonatán az állomásról az Angol királynő 
1 szállodába mennek a vendégek. — Vasármr.:

reggel ismerkedés lesz. Majd séta a város*
! ban. 9 órakor a nagytemplomban istentisz- 
i leletre gyűlnek össze. — Féltizenegy órakor 

megszemlélik a város nevezetességeit s meg­
koszorúzzák Csokonai szobrát. Egy óraks-- 
közebéd az Angol királynő szállóban, amelyre 
az érdeklődők is szívesen láttatnak. Délután 
a társaság kirándul a pallagi gazdasági inté­
zetbe, onnét pedig a nagyerdei vigadóba, a 
hol Rác Károly zenekarának közreműködé­
sével a városi dalárda d J estélyt rendez. 
Hétfőn a gyár és ipartelepeket tekintik meg 
s a déli vonattal clu aznak Debrecenből.

— A katonai behívók és a posta.
A hivatalos lap a honvédelmi miniszternek 
a következő rendeletét közli, a katonai be- 

: hivójeg'jeknek postán való kézbesítési ügyé- 
; ben : „Értesítő n a törvényhatóságot, hogy a 
i véderőről szóló törvény végrehajtása tárgya- 
5 ban kibocsátott utacitá? e részbeli rendel- 
1 kezéseinek megváltoztatásival, elrendelte, 

hogy a katonai bebivójegyek kézbesítése a 
közigazgatási eljárás egyszerűsítéséről szm 
1001. évi XX t. c. 25 szakasza értelmében 
további rondeletemig posta utján történjék.

— Az üzletvezetőség köréből. H* 
barik Béla, az újonnan kinevezett debreceni 
üzletvezető tegnap érkezett Debrecenbe.

I Utharik Béla a napokban már át is veszi 
1 hivatalát. — Tolnay Kornél, budapesti bit - 

parti üzletvezető c hét végén költözik & 
Budapestre.

— Hitelesítő közgyűlés. A keddi 
rendkívüli közgyűlés jegyzőkönyvét tegnap 
délután hitelesítették. A hitelesítő közgy» 
sen Kovács József polgármester elnökölt.

— Terjed a tífusz. Csodálatos, b°6$ 
a hatóság titkolni akarja azt a vészedéit»«*

I betegséget, a mely nap nap után jobban 
; jobban terjed. A főorvos legutóbbi nyíl»
, zata szerint a tífusz csak „szórványos J® 
j legü és mégis úgy van, hogy tegnapelőtt *
1 négy tepnap is négy, tehát két nap 

nyolc, újabb megbetegedés történt. A 
gatások helyett üdvösebb volna az <*v”5 * 
kedéseket a legmesszebbmenő mérték 

j megtenni. vto-
A bolygó zsidó cusméi* , 

j város régisógtárában van egy P»r
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szíjakkal átfüzött, szögekkel kivert csizma.
A jámbor idegen azt hinné, hogy a rongyos 
lábbelit valami múzeumi 6r felejtette a di ■
-ze* múzeumban, s megrökönyödve értesül 
a csodálatos valóságról, hogy a csizma a 
bolygó zsidó tulajdona volt s ezt húzta Iá 
óára, a mikor a világűrben bolyongott. Hogy 
került a bolygó zsidó csizmája az ulmi au- 
zenaiba. Sokan kérdezték ezt már s a derék 

ímiak többféle verziót mondanak a becses 
relikvia eredetétől. Van Ulmban egy korcs- 
máros família, melynek tizenhetedik ősapja 

8 bort mért már a városban. Ebben a korcs­
mában jelent meg egy másodpercre, a bolygó 
2S-;dó, mert megfájdult a lába, s jobbnak 
látta csizma nélkül folytatni az útját. —
A csizma a korcsmában maradt s a korév 
rnáros tamilia nem mutatta senkinek. — 
Gondosan elrejtette, selyembe göngyölgetve 
tette el a családi almáriomába. — A dolog 
mégis kitudódott s a városban azt mesélték 
hogy a bolygó zsidó csizmája aranyszegekkel 
Van kiverve s a talpa szinezüstbői készült.
A család utolsó tagja a becses relikviát a 
múzeumnak ajándékozta. Egy másik verzió 
szerint egy jámbor zarándok adta a csizmát 
Ulm városának, melynek lakossága szeretettel 
fogadta a fáradt aggastyánt. — Akár igaz az 
utóbbi verzió, akár nem, vsló, hogy a derék 
almiak, szörnyen büszkék a bolygó zsidó 
csizmájára.

— Konti József állapota. A Király- 
Színház igazgatósága táviratot kapott Bala- 
loníüredről, Konti Józsefnek, a beteg zene­
szerzőnek orvosától. A távirat szerint Konti 
József állapota tegnap tetemesen javult.

— Nagy disznóság! Nem tudunk 
egyéb elmet adni a Hobenzollern-röpiratból 
keletkezett ügynek, a mint ma előttünk áll 

. az egész kis história. Kisült, hogy a röpirat 
szerzője Men dl Miksa, berlini lakos, amolyan 
mindenre kapható sajtó fickó, a nagy lármát 
csapott rophatnak Budepestre küldésért 1 
pedig lianneth Sándor gondoskodott. Ez a 
Banneth a m. kir. dohány gyártmány kivi- 
:eii részvénytársaság tisztviselője. A tár­
saság tulajdonosa Herzog Péter báró, akinek 
kezében vannak az összes részvények, sőt a 
röpiiaton is igen kiváló uraság, üzleti 
borítékaiban küldettek szét. Herzog ur a 
bártfai kártyabarlang tulajdonosa és Tisza 
állal kinevezett főrend. Ez az ügy legújabb, 
gén bűzös és szennyes stádiuma. A szerző­
séget ráfogták dr. Weisz Juliánra, Apponyi 
gróf bizalmasára mert a rophattál Apponyit 
es az egyesült ellenzéket akarták meggyanu- 
sitni, lázadás és pártütés hírébe keverni. 
Ináé, kiderült, a mit mi rögtön tudtunk, a 
mint kisült, hogy a röpiraton álnevű szerző 
szerepel, tudi i Ilik az, hogy ilyen csakis a 
Tiszáék és a Fejérváryék méregkonybájá­
ból kerültek ki. Imé, hátrafelé sült el a 
fegyver mert egyrészt megisszák a gyaláza­
tos ármány levét a cinkosok, másrészt az 
udvar is tisztában lehet azzal, hogy a ma­
gyar nem tettel való mai makacs harcában 
micsoda gondolatokat és érzelmeket keltheti 
a Hohenzollerneket falra festő irásmül Ezért 
nem indítottak hát Tisza-Fehérváryék hiva­
talos vizsgálatot a dologban, holott erre 
elég okot találhatott volna! Megelégedtek 
azzal, hogy az „Az újság“ ujságrágrdmait 
föcskendezlék az ellenzékre. Node lesz még 
a kutyára dér — hallatlan alávalóság foly­
tatása el nem maradhat. Még az sem segít 
üzen a bandán, ha kisül, hogy a röpiratot 
tulajdonképen a mindenlébe kanál Pázmándv 
Dén*s irta.

— A hajduhadházi műkedvelő if-
jakból álló társaság e hó 26—27 én, tánc 
cal egybekötött zártkörű műkedvelői előa­
dást tart. Az előadás tiszta jövedelme a deb­
receni mentöegyesület javára fog fordít- 
látni. Ez alkalommal színre kerül „A cigány" 
népszínmű 3 felvonásban, dalokkal és tánc

cal, irta : Szigligeti Ede. Helyárak : I-sö 
rendű hely 1 kor. 20 fillér, II od rendű hely 
1 kor., Ili ad rendű he'y 60 fillér. Jegyek 
előre válthatók : Debrecenben is Riesz La­
pot cukrászdájában, Kovács Antal őrházi 
pénztárnoknál. Bocskay-megálló és este a 
pénztárnál. Az előadás, tekintettel a vonat 
közlekedésre, 6 és fél órakor veszi kezdetét, 
vége 9 és félkor. Kedvezőtlen idő esetén az 
előadás, vagy a vigadó termében, vagy a kö­
vetkező héten fog megtariatni.

— Az Ör. E hónap 27-én radikális uj politi­
kai napilap indul meg Kolozsvárt. Az uj lap cime : 
„Az Cr“ ; főszerkesztője Harsány! Sándor, felelős 
szerkesztője Szász Ödön.

— Drágaság Debrecenben, A drá­
gaság miatt eihanyzoít panaszok egyre sza­
porodnak Debrecenben. A piaci árak egyre 
drágulnak, sőt az előjelek azt mu’atják, hogy 
az őszre eddig még sohasem észlelt piaci 
drágaság lesz. Ennek a féktelen drágaság 
nak az az oka, hogy a jószágnak nincs 
eledele; kivált kevés a kukorica és a takar 
mány. Az őszi drágaság megakadályozása 
valóságos gazdasági csodaszámba menoe, de 
arra egyáltalán nincs kilátás.

— A mozgás, mint gyógyító mód.
Az újabb orvosi irány már letett róla, hogy 
nagy és erőszakos mozgásra kényszerese az 
embereket és ma már számos betegséget, 
főleg az idegességet, sípkórt nem mozgásai, 
hanem fokozott nyugvással gyógyítják. Az 
előtt szívbajos embert is hegymászásra ítél­
ték. étvágytalanságot is sok mozgással javí­
tottak, mig ma órákig tartó fekvéssel próbál­
nak sikert elérni. Más eszközökkel dolgozik 
a svéd gyógyító mód, mely a test izmainak 
mozgatása által, nemcsak javítja az elpettyüdt 
idegeket, hanem még a munkaképtelenné 
vált tagokat is sikerrel gyógyítja. Egy svéd 
orvos napléjegyzetében érdekes apróságokat 
közöl, melyek a laikus embert is érdekel­
hetik. Egy munkásémbert jobb karján raeg- 
harapott egy ló. A seb veszélyes volt. Keze­
lése sokáig'tartott és mig a seb begyógyult, 
a kar csaknem béna volt. Ez már egy esz­
tendőnél tovább tartott és a svéd gimnasz 
ti ka segítségével a fokozott izom-működéssel 
sikerült a kéz munkaképességét anyira fo­
kozni, hogy pár hónap leforgása alatt az alig 
8 gramm súlyt megbiró kar 800 gram súly 
megbirásáig erősödött. Tehát százszoros súlyt 
birt meg a már ennyire beteg kar, helyes 
és szakszerű gyógyítással: sőt regi mester­
ségét, az asztalosságot is újra gyakorolhatta 
a munkásember.

— A hő a ködő hadnagy esete, Mál­
tás Béla hadnagy balaton almádi afférje 
ügvében egy' szemtanú a következőkép be­
széli el az esetet : Máltás Béla hadnagy 
Jankovics Gyula gyógyszerész és Vélsz Ede 
fővárosi tanító a Zsák fele vendéglőben mu­
lattak. A cigány az asz'alnál muzsikált. A 
mikor a közönség távozott a korcsmából, a 
hadnagy és társasága felszólította a cigányt, 
hogy' menjenek éjjeli zene adására. Amikor 
a villa elé éltek, ahol az éjjeli zenét akar­
ták adni, Málta- a levegőbe akart lőni, hogy 
jelt adjon a szerenád megkérdésére. A re­
volver nem sült el a levegőben, hanem a 
mikor Máltás a revolvert eleresztette, akkor 
röpült ki belőle a golyó és véletlen szeren­
csétlenségből Lakatos Gyula cigányt találta 
a hasán. A golyó nemesebb részt nem talált. 
A hadbíróság megindította a vizsgálatot és 
megállapította, hogy véletlen szerencsétlenség 
történt.

— Mikor a színész királynak játszik Marien- 
ladhan Eduárű király ellátogatott a színházba. Buch­
binder bohózata, A pos ás fiú és buga került színre. 
A színház igazgatója már napok óta nagy zavarban 
volt, mert komikusát, ülscliinszkyt most az égeri 
hadgyakorlatokra hívták be. Az örnagv mindössze 
lét napi szabadságot engedélyezett a komikusnak, 
mire Laska, a színház direktora Gabibe, a kabinet 
irodához síi gönyzött és arra kerte a császárt, hog\ 
mentse fel Olschinszkyt a hadgyakorlatok alól, mi­
után a komikus nélkülözhetetlen ahhoz az elöadás-

hoz, melyet az angol király akar megnézuL Ä kfcfc;- 
notiroda a kérvényt kedvezően intézte el én 01*:- 
hinszky azonnali szabadságot kapott.

— Halálozások. Legutóbbi kimuta­
tásunk óta a következő haláleseteket jelen­
tették be a debreceni állami anyakönyvi hi­
vatalnál : Móré Eszter ev. ref. 4 éves, Oláh 
János gör. kath. 55 éves, Tömösvári Margit 
ev. ref. 9 napos, özv. Diószegi Andrásáé ev, 
ref. 49 éves, Zsigó Lajos ev. ref. 48 éves, 
Szabó Zoltán ev. ref. 13 hónapos, Nagy' 
Mária ev. ref. 1 hónapos, Kecskés Miháiyaé 
ev. ref. 74 éves, Fogarasi Mária ev. ref. 16 
éves, Vásári Mihály ev. refl 75 éves, Szi­
lágyi József ev. ref. 74 éves, Körtvélyeal 
Vilma. r. kath. 5 hónapos, Horváth János 
Miklós r. kath. 12 napos, Sas Sándoraé @v. 
ref. 39 éves.

— Arany Bika mulató. Nem cso­
dáljuk, hogv naponta a közönség, oly me­
legen pártolja ez orfeumot, műsora megfelel 
egy fővárosi mulatónak és látható, hogy « 
vezetőség költséget nem sajnál. Grünau Palái 
felette kacagtató kupiéin esténkint jól mulat 
a közönség. A bohózatnak szintén Griioau 
a lelket, a kitűnő bohóság állandó jó kedv­
ben tartja a közönséget. A hölgyek közül 
dicséretet érdemel Dussy Angela értelmes, 
diserét előadása, Jackson néger humoristánk 
és a két Wandrey (Várady) nővér, kiknek 
bájos arca valóban megaverő. Állandó tet­
szésnek örvendenek Virág és Berónyi ügye­
sen előadott kupiéi.

O

x LETZTER JÓZSEF
festészeti és fényképnagyitási műterme F&>4> 
atoa 44. dr. Ujfalussy-ház. Állandó fénykép- 
kiállítás a műterem kapubej áratánál levő ki­
rakatban.

x Feriz az eddig létező egyptomi ci­
garetta hüvelyek között a legújabb. Egyedüli 
képviselet és főraktár Pongráez Géza papír 
gyári raktárában, Debrecen.

Az Arany Bika kávéhásfc»» aeásts- 
den este cigányzene.

Ä kassai katonai botrány.
— aug- 24.

Az a szörnyű botrány és vérengzés., a 
melyet Kassán két aranycsillagos brigaatí 
rendezett, már országos űgygyé lett s 
erősen foglalkoztatja a kassaiakat. Az éjjel, 
nagyon mozgalmas volt a város és igen (to­
kán jártak a kórház előtt, ahol a snlyemts 
megsebesített Klein Lipót szociálist« vezér 
válságos állapotban fekszik.

A katonák iránti ellenszenv olyan nagy» 
hogy a parancsnokság szükségesnek !&&& 
intézkedni, hogy katonák csak a szükség« 
szolgálati ügyekben kerüljenek ki az aíeám. 
Maguk a katonai körök is nagyon elítélik 
Bosits Miklós és Sartory iiadnagy eljárását 
Az ügy olyan természetű, hogy a katonai 
botrányok históriájában, amely pedig hasa® ki 
példákban nem szűkölködik, páratlan.

Kassa közönsége elhatározta, hogy ez 
ügyben népgyülést tart, mert Sereaa Imre 
szerkesztő ügyét, mint a közvélemény meg­
nyilatkozását teljesen a magáévá teszi.

Biztos forrásból tudósítanak bennünkes 
arról, hogy a kassai háziezredet távirati 
utón már el is helyezték Kassáról. Hogy 
hová ? az még nem tudódott ki.

Az országszerte kínos feltűnést okamii 
ügy befejezését nagy kíváncsisággal várják..

Seress Imre az éjjelt nyugodtan töltött« 
s már környezetével röviden beszélői is pro 
bált, de az izgalmakat mindenáron elMrityak 
tőle. Klein Lipót nyomdász, akinek Basso-zy 
hadnagy a hasába döfte a kardot, a k*kíJ-

I
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tat vívódik. Alii pofának súlyos voltat eltit­
kolni igyekeznek, mert a lázongó nép köny­
vijén nagy tüntetésekre hnjlik. A vizsgála­
tot a rendőrség és a katonai felsébbség meg­
kezdte.

Késő éjjel kapjuk a hirt, hogy Bosits 
Miklóst a hadbiróság egyelőre szobafogságra 
ítélte s az utcára sem szabad ki mennie, a 
míg az ügyben érdemleges újabb határoza­

ttól nem hoznak. A tegnap este Kassá'ól eluta 
zott Sartory hadnagyot Budapestről vissza-

Buzaoktóberre 
» áprilisre 

Ross októberre 
* ápiilisra 

Zab októberre 
„ áprilisra 

Tengeri augusztusra 
„ szeptemberre 
, májusra 

Repce augusztusra

15 92—94. 
16.48-50. 
12.94-96. 
13.40—42. 
12 26—28. 
12.78-80. 
16.72—76.

13 44-46. 
24.70- 90.

Nyilt-’tér.*
Nyilatkozat.

Deák Józsefnó s köztem felmerült ügy­
ből következőleg kijelentem, hogy Deák Jó­
zsefnél nem sértettem, sérteni nem akartam 

; s ha félreértés történt azért bocsánatot kérek 
Debrecen, 1905. augusztus 22.

Gömöri Lipót.
' E rovatban közlőitekért nem válal felelősségei,

a szerkesztőség
rendelték Kassára.

A botrányos ügy fejleményei elé min­
denfelé nagy érdeklődéssel nézneK.

TÁVIRATOK.
Bomlik a szabadelvüpárt.
Budapest, aug. 23. Mi sem tartja már 

össze a Lloyd Klubbot. Ma már s VII. ke 
r dleti szabadelvüpárt is a fölött tanácskozott, 
hogy kiválik az országos szabudelviipártból. 
Morzsányi Károly ekek bejelentette a párt­
ból való kilépését, mire az egész párt felosz­
latását határozták el.

A szultán merénylője.
Konstantinápoly, aug. 23. A szultán 

nlleni merénylet tárgyában a Joris ellen in­
dított vizsgálat még nem ért véget. Előre 
láthatólag még eltart ezen a héten. A rob­
banóanyag íelkuta ásóra folyamatba tett 
vizsgálat eredménytelen.

Ostromállapot.
Konstantinápoly, aug. 23. Az ost­

romállapotnak a krétai kerületekben 
való végrehajtása kezd egyöntetű lenni. 
Az orosz kerületben enyhült a szigor, 
a többiekben szigorították az intéz­
kedéseket. Az orosz és angol kerület­
ben a fölkelés nagyobbodott. Kompli­
kálja a helyzetet az a körülmény, hogy 
legújabb időben a főbiztos hívei, íöi- 
egyveikezett bandák, különféle helyen 

bukkannak fel.

A béketárgyalások.
Pár/s, aug. 23. A New-York He a'd 

jelenti, hogy a mai orosz-japán béke- 
tárgyaláeon a japánok azt az előter­
jesztést fogják tenni, hogy a kínai 
keleti vasutat egy nagy nemzetközi 
Társaság ellenőrzése ala helyezzék. A 
"ársaság vezetésében Japán, Kina,Német­
ország, Anglia, Franciaország, az Egye­
sült-Államok és Oroszország is kép­
viselve lenne, föltéve, hogy elfogadják 
3 japán föltételeket.

Japán és Korea.
London, aug. 23. A Daily Telegraph 

denti Tokióból tegnapi kelettel : A külügyi 
Ivatal ma tette közzé a Koreával e hó 

13-án kötött, kilenc pontból álló szerződés 
«/.öregét. A szerződésben löbbek között az 
nz intézkedés van, nogy a hajótulajdonosok 
' >g05itva vannak földet bérelni, hajógyára- 
-at és kikötőket építeni. A szerződés 15

ViB SZÓI.

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, aug. 23.
Buzakinálat és vótelkedv javult. Tartott 

•otnyzat mellett 35,000 métermózsa kerüli 
A irgalomba változatlan árakon, Egyébb g,j- 

.‘ooanemek közül rozs nyugodt, a többi vál­
tozatlan. Idő: szép.

HÖSBASDASAa.

Ingatlanok forgalma Debrecenben.
— augusztus 24.

Tóth József és neje Hunyadi Zsófia 
; veszik a debreceni 600 sztjkvben foglalt 314 

négyszögöl homokkerti szőlőt Kecskés Sán­
dor és neje Papp Juliánnátol 1400 kor.

Tamás Jó. séf cs neje Bihari Erzsébet | 
veszik a dtbicceni 2784 sz. tjkvben foglalt 
5 hold 400 négyszögöl end di földet Earagó 
Mihálytol 4400 koronáért.

Balog Miklós és neje Dávid Zsuzsánna 
veszik a debreceni 3049 sztjkvben foglalt 
Szem Anna utca 27. sz. házat Antal Adolf 
és neje Schön Saroltától 29000 kor.

Balog István és neje Szabó Zsuzsánna 
veszik a debreceni 3866 sztjkvben foglalt 742 
négyszögöl Tégláskeiti szőlőt Foldesi Istvántól 
1200 koronáért.

Szilágyi József és neje Albertin Eugénia 
veszik a debreceni 4971 sztjkvben foglalt 
300 négyszögöl Csapi kerti szőlőt özv. Kiss 

; Bálintné Izsó Erzsébettől 2300 kor.
Oláh József és neje Katii: Juliánná 

veszik a debreceni 7697 sztjkvben foglalt 4 
hold 50 négyszögöl ondód; főidet Oláh Péter 
és neje Konda Máriától 3000 kor.

Balog Ferenenó Tóth Eszter veszi a 
debreceni puszta Ebtsi 128 sztjkvben foglalt 
23 hóid 1028 négyszögöl tanyaföldet 10 000 
koronáért.

özv. Gubás Jánosné Irat ősi Eszter veszi 
a debreceni 8021 sztjkvben foglalt 280 négy­
szögöl házhelyet Nagy Józseftől 330 korÁ

Varga József és neje Varga Zsuzsámra 
veszik a dvbr ceni 8021 sztjkvben foglalt 140 
négyszögöl házhelyet Nagy Józseftől 330 i 
koronáért.

Andusz Kálmán és neje veszik a deb I 
receni 4657 szijkvben foglalt 828 négyszögöl i 
Hatvanutcai kerti szőlőt Nagy János és neje j 
Balogh Esztertől 5000 kor.

Özv. Den jón Sándorné veszi a debreceni 
1231 sztjkvben foglalt Homok utca 71. számú ; 
házat Luszio Mihályiéi 1770 kor.

Bagdi István és neje Dalmi Eszter veszik ' 
a debreceni 484 sztjkvben ioglalt Ftako^szky■ ; 
utca 5 sz. házat Varga István és neje Kovács j 
Juliánnától 3000 koronáért.

Lusztig Mer és teje Glück Mariska 
veszik a debreceni 8182 sztjkvbt n foglalt 316 
négyszögöl homokkerti szőlőt Csobánczv 
Páltól -000 koronáért.

László János és neje Tóth Juliánná 
veszik a debreceni 1108 sztjkvben foglalt 6 
hold 1026 négyszögöl ujosztásu lóidét Püspöki 
Lajos és nejétől 6000 kor.

Frank Gáspár és neje He’fersohn Ma­
riska veszik a debreceni 2795 sztjkvben fog 
•alt Törökbálint utca 22. sz házat Varga ; 
Zsuzsánna X edres Gábomé és társaitól 6200 ' 
koronáért.

Kathi Sándor és neje Szabó Zsuzsánna : 
veszik a debrecen pusztahalápi 136 sztjkvben 1 
foglalt 8 hold 1507 négyszögöl kaszálót God a 
Sándor és neje Nagy Borbálától 8575 korona 
50 fillérért.

Dr. Brunner Lajos és neje Koppen Gabi I 
veszik a debreceni 8501 sztjkvben foglalt 21 ; 
hold 444 négyszögöl ujosztásu földet Dr. 
Kenézy Gyula és neje Bársony Lujzától 
25000 koronáért.

Kiss Gábor és neje Czebe Eszter veszik ; 
a debreceni 8021 sztjkvben foglalt 140 négy- I 
szögöl házhelyet Nagy Józseftől 315 kor. í

•steesse®se@seeese

állam vasutak

7' F- WEütötif/K ».<

1905. május hó 1-től.

Debrecenből indul:
Budapest fel6 (gyorsvonat) — 
Budapest felé (gyorsvonat I — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Szatmár — M.-Sziget felé — 
Csalt Szatmárig (gyorsvonat) 
Csak Szatíráiig teher v. sz. sz. 
Szstmár—M.-Sziget f. (gvorsv.) 
Miskolc—Kassa felé — — — 
Miskolc—Kassa felé — — — 
Szerencs— S.-A.-Ujhely Kassa f

Ím. á. vasuttó 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 

H-Böszörményi vásártérről - 
B.-Sz.-Mihály 

főié
m. á. vasúttól 
vásártérről —

vásártérről — 
m. á. vasúttól

F.-Aboi.y felé vásártérről — 
O.-Kócs—Polgár felém. á. v.-tól 
O.-Kócs--Polgár felé vásárlóról 
Derecske—N.-Léta feló -• — 
Derecske— N.-Lóla felé — —

fcípestre érkezik:

Debrecenbe 
érkezik:

B udapest felől (sznmélyvenat 
Budapest—Nagyvárad f. gyorv 
Budapest—Nagyvárad felől — 
Budapest—Nagyvárad felől — 
Csak F.-l.adánytól — — — 
Csak Szatmár felől — — 
Szatmér— M.-Szegedről — — 
Csak M:-Szigetról (gyorsvonat) 
Csak M.-Szigetről— — — — 
Szatmár felől — — — — — 
Kassa- Miskolc felől — — — 
Kassa— S.-A.-Ujhely-Szerencs

B.-Sz.-Vlhály
H-Böszörmér.y

felől

vásártérre — 
mávasulhoz 
vásártérre — 
mává suthoz 
vásártérre — 
mávasutlioz

F.-A bony felől vásártérre — 
F. A hony felől m. é. vasúthoz 
O.-Kócs— Polgár felöl vás. tér 
O.-Kócs—Po'gárfclöl ni A v -hoz 
Derecske—.'-agy-! óta f lói •— 
Derecske-Nagy-1, óta felől —

d. u. 
este 
éjjel 
d. u. 

reggel 
reggel 
d. ©. 
d. u. 
este 
este 
d. e. 
este

reggel 
d. e. 
e j te 
este 
d. u. 
d. u.
d. u. 
cl. u. 

reggel 
reggel 
reggel 
d. u.

óra
1

percj

d. u. 4 48 {
reggel. 8 57 ,
d. u, 3 30 i
este 10 25 1

d. u. 4 — i
d. u. 6 55 f
este 8 24 .
d. u. 12 a !

reggel 8 13
este 7 17

d. u. 4 36
reggel 6 35
reggel 5 44
d, e. 8 09

,i d. e. 8 16
1 d. u. 11 11
1 d. u. 11 20

d. u. 4 41
1 d. u. 4 54

este 7 — 1
oste 7 07

1 reggel 4 36
: reggel 4 56 1
i d. u. 4 56

d. u. 5 , 16
reggel 9 35

d, u. 4 51

A reggel 8ó. 57 p.-kor ind.gy. v. d. u. 1
A déli 12 ó. 05 p.-kor ind’ sz. v. esto 6
Az este 10 ó. 31 .-kor. ind. sz. v. reggel 5
A d. u. 4 ó. 46 p.-kor ind. sz. v. este 9

Budapestre! Deb­ 1
recenbe indul: 1

Ä d. u. 12 6. 4 p.kor érk, gy. V. reggel 7 !
A d. u. 3 ó. 29 p.-kor érk. sz. v. regi. el 9
A z esto 6 ó. 29 p.-kor érk.gy. v. d. u. 2
Az éjjel26. 24 p.-kor érk. sz. v. este 7
(P.-Ladányiggy.v.átszállásul!) este 9

50
40
45
35

35

29
40
24
29
46
67
31

10 11
6 43
8 04

19
31

33
40
22
28
29
35
44
54
25
35
15
18 í
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. Láhne-féle tan- és nevelő-intézet::
Sopron-

Elemi iskolával,
S osztályú nyil­
vános főgimná­

ziummal és 
reáliskolával*

Sgyéui tanítás és nevelés. Lelkiismeretes 
i* szigorú felügyelet,Növendékek rendre 

«a álló munkássága szoktattatnak. 
•yj növendékek már augusztus hó­

ban is felvétetnek, 
^aspektussal és mindennemű felvilá­

gosításai készségesen szolgál
az igazgatóság.

Dr. Málnai Mihályné
Je sőbb leány Lan- és nevelőintézete.

Budapest, VI. Teréz-körut 39. I.
Bejáró és bennlakó növendékek. Elemi, 

polgári továbbképző osztályok. Allaxnérvönyes 
íironyitványok. Korlátolt számú növendékek. 
..Kiváló tanerők, Bennlakó külföldi nevelőnek. 
Ki vár. at: a bővebb felvilágosítást az

igazgatóság.

Feltűnést kelt!!!

18 k, helyett 
csak. 7 kor

Píb-.iis m»toronir-Gloria-ezüst óra. 3 érts fedéllel 
terí be rí ivókkal, gazdagon vésve, pompásan járó, 
S í-v. ;,ói állás mellett, utánvéttől csakis

7 korona.
Uhrenf. J. kimig.

Wien, VII. Westbahneslr. 38 72.

„M A Y E R“ gépgyár
vas- és fémöntőde részvény társaság SZOMBATHELY.

Baktáiv Budapest, V. lApőt-körut 15 *£am.
Készit mindennemű

iiUj |flArm|.(|j ii. m, vetőgépsk, szénagyüjtök, ekék, boronák, szecskavágók, répa si­
ti) fül ; 1 gók, morzsolok és darálók stb. a legjobb kivitelben, ———

1-50
lóerőig.

seotRatí«wr.tv''

kitűnő
szerkezetű uuiijiu vu um ív

Benzin-motoros cséplőkészletek
Legolcsóbb üzem! Tűzveszély kizárva!

I - •
VA^rST- •* v* .'1

la^om^pitészet ^ k,n8ersz<^ek; mtQdeu c szakmába vágó gépek gyártása

Különlegesség
Képes árjegyzéket ingyen és bévmentve. * Kívánatra mindéi! szükségletrekülön ksllséivefés

milmalmi barendezésok.____________________ ________ _
Le4újabb szerkezetű csavaros borprések, szől.őzuzók és sza­
bad. viznyom tsu bor sajtók.

Nyíló vipágok, esokipok) kojszoFákt
Legbiztossabb és legjobb vetemény éa virág magvakat, gyü­

mölcsfák, díszcserjék, gömbákácfákat éa más kertészetbe vágé 
növényzetet csakis

fPaczeti Sános
mükertészné I

Koesuth-utcai mag- és virágkereskedésében kaphatók,

Debrecenben
Olcsó ár és pontos szállítás biztositta tik.

^acherlm
Nagyon segít és utói- | 
erhellen féregpusztitö .] 
üvegekben vásárol- |

jtik. I

Kapható:

Debrecen

Csanak József 
Crisco Lajos 
Csillag József 
Deutsch Lajos 
Félegyházy János 
Fritsch Károly 
Ganovszky Lajos 
Gőezey István 
Havas József 
Jósa és Jóna 
Kertész Nándor

Klein Ignác 
Kőim Henrik 
Komlóssy Lajos 
Köntsek Géza 
Kernhoffer József 
Kovács Mihály 
Krausz J. Bcrnát 
Linden leld J. Jenő 
Lusztig és Bán 
Mayer Jenő 
Neumann Nándor 
Parti Ferenc 
Rickl Antal József

Róth Antal 
Tóth Kálmán 
Várray József 
Gőezey István 
Böszörményi István 
Molnár Jenő. 
Kornhöffer József 
Kertész Miklós

Berettyóújfalu: 
ifj. Weiszberger Ignác 

Érmihályfalva:
Grósz Hermann

kereskedőknél.

Lévay Vince 
Pollik Móric

Hajdúböszörmény:
Gemeinbeck József 
Tulogdy Ferenc

Hajdúnánás:
Körner Lola

Tiszafüred:
Kiss Géza Ernő 
Sebőn Jakab 
Weiszmann József

|
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Hdyraulikus sajt éleISkOláS fink ts leányok piszére szellő- és gyümölcsmust a nagy üzem számára, 
kitolható kosárral vagy 1 kosárral.

Btr-, gyümölcsbor- és gyüüiölcsEedv-spjtéUt
kézihajtásra Hereuiesnyomerö-szerkezettel fatif?

vastányérral. Gyümölcs- és
r wifflpPi szőílő'őpíükefc.. oíüllü Ul 'VRÖL,

Arany érem
Szeged 1899

Arany érem
Budapest 1899
Arany érem

Fozsony 19U2

ajánlunk

Febérnemüetef,
Paplanok,
latrácok,
Flanelt takarók,
Zsebkendők,
Nyakkendőket.
Óriási választékban

! <*>> -fCgit a’1 S11,,í •-V'xL. _ ; kv
: mr-e bggózógépekethydraulikui 

sajtóért.

gyártanak és szállítanak jótállás mellett mintekülnnlegességet a Isgujabh szerkezetben.

MAYFABTH PH. és Ta., BÉOS, H|i
különlegességi gyár gyümölcsértókesitési gépekben.

Képes árjegy zékek ingyen és bérmentve.—Megrendelések idejekorán kéretnek

üSZuiG’úS!

Bebrecen, Kisíemplombazár

golcsóbb és legjobb sorsjegyek
3% Magyar Jelzálog Hitelbank nyeremény sorsjegyek.
3 húzás evenként: a legközelebbi f. é. június hó 25.
3 főnyeremény évenként 2ÖOOOÖ, 100.000, 100.000 kor, 
3% évente 6 korona kamat jövedelmezőség.

Jf fr\ - rant Y.»

sí Hirdetések j 
művészi illusztrálása. | 

szövegezése, 
eredeti tervezetek ki- 
dolgozása és előle- i 
ges költségvetések \

ily 3%-os magy. jeiz. nyer. sorsjegy megvásárlására egy társaságot alai.iiot r.ati 
50 tag részére, oly formán, hogy minden tag

26 havi Í0 fries részlet befizetése elless.ébe&
jogot szerez, az időközi esetleges nyereményekre, a teljes befizetéseit m; pofi; 
2 drb eredeti

3°/o. magy. jelz. nyerem, sorsjegyre illetve nyeremény jegyre.

Csak rövid ideig íogad el előjegyzéseket a

teljesen dijialanu

lMZTOí>
í &iKJ£R 60L5SERGER A.V.

ív. vágj 20.

¥A VAJA TÖ KÉSI
■át xíjavaiyaíörés, görcs és mós ideges állapotba szeL 

kérjen iratot. Ingyen és bérmentve kapható $ Debreceni Ipar és K ereskedelmiBank..Hattyú gyégnszsriar' által Majna-Frankfurt

_| kdnyvnyomda és kőnyvkiaáóliivatal

DEBIDEGEN, Osa/pő-utc szaxn
A legdivatosabb hetükkel ellátott,

gyorssajtóYal felszerelt
KÖNYVE K,

folyóiratok,
ÁRJEGYZÉKEK,

számlák,
ZÁRSZÁMADÁSOK,

BÁLI MEGHÍVÓK,
TÁNCRENDEK,

FALRAGASZOK,
KÖRLEVELEK,

a legszebb kivitelben.

„SZABADSÁG“

a legnagyobb és legel 
terjedtebb politikai 

... napilap. -
hol mindennemű

NYCímViNYOK
izlésteljcsen, gyorsan és 
pontosan, a legolcsóbb 
árak mellett készíttetnek.

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben:

Egész évre ... 12 kor,
Fél évre .... G kor. 
Negyed évre ... 3 kor.

Vidéken
Egész évre 
Fél évre .
Negyed évre

HIRDETÉSE
SZABAD

SZABADSÁG 10 kor,
pol. napilap,

kiadóhivatala
részére

jutányosán felvétetnek

Debrecen, nyomatott 14». zié József kortyvnyomdájxben

mm


